



# 多个部门为何管不好一条“跑道”？

□新华

**摘要** | 一条塑胶跑道，从招标、采购、铺设、验收到正式投入使用，涉及教育、质监、工商、环保等多个部门。多个部门为何就管不好一条跑道？

废轮胎、废电缆等工业废料制成“塑胶跑道”，黑作坊像一个大垃圾场……媒体近日曝光了河北省境内的“毒跑道”生产窝点，面对触目惊心的画面，人们不禁要问：“毒跑道”为何能一路绿灯实现生产、销售、铺装，“跑”进校园毒害孩子？这背后形同虚设的监管应当反思。

在操场中铺装塑胶跑道，早已成为很多学校的“标配”。然而最近一段时间，北京、苏州、无锡、南京、成都、常州、深圳、上海等城市先后出现“异味跑道、异味操场”，不少学生出现流鼻血、呕吐、头晕等症状。在各方追问下，塑胶跑道国家标准太低、施工验收走过场等方面的漏洞逐步浮出水面。而媒体对“毒跑道”生产窝点的追踪报道，直接揭出塑料垃圾、工业废料摇身一变成成为跑道原料的事实。

塑胶跑道质量安全问题折射出监管的缺失。《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》明确规定：“收集、贮存、运输、利用、处置固体废物的单位和个人，必须采取防扬散、防流失、防渗漏或者其他防治污染环境的措施。”然而，一批批来源不明、品种不清，甚至存在有毒成分的废料和橡胶垃圾，经过简单粉碎、黏合之后就成为塑胶跑道的原料，进而被铺装到校园中，这显然属于“流失”，且可能再次“污染环境”。如此大摇大摆的违法行为未能及时得到制止、纠正、惩处，监管部门难辞其咎。

监管乏力自然问题丛生。一条塑胶跑道，从招标、采购、铺设、验收到正式投入使用，涉及教育、质监、工商、环保等多个部门。多个部门管不好一条跑道的尴尬凸显，必须切实厘清监管职责、做好分工协作，共同织就防范“毒跑道”的监督网。

事关教育的产业都应当是良心产业。作为在全国各地推广已经10多年的技术，塑胶跑道的质量安全监管工作不能再得过且过，更不能成为一笔职责不清、要求不明的“糊涂账”。完善相关标准、落实法律法规、补齐工作短板，还校园一个安全、环保、健康的环境，是相关监管部门必须补上的一课。

今语言 言近意远 似少实多

校园贷是一个彻彻底底的罪恶，任其发展就是一个社会丧失底线的缩影！原先听人谈起是一笑而过，认为最多把风险转嫁于学生家庭，现在看来，已不是一个纯粹借贷范畴，是一个陷阱，一个诈骗，让一个学生的尊严和生命去影响未来几年社会的不安。

网友“呼伯”在新浪微博中说

@微言博议

## 同学不要随便叫老公

6月19日，厦门大学毕业典礼，新闻传播学院教授邹振东发言：“不要随波逐流，哪怕是一个爱称，所以不要随便叫陌生男人老公，不论他多有名有钱。”

称赞：特别的称谓留给特别的人

@张英浩 Jih: 我哥找对象的时候，有人给他介绍一个女孩，说她很本分。我哥反驳说：“本分是优点吗？这不是作为一个女性应该有的本质吗？”这句话对我感触挺大的。

@rjzs 寒沙: 现在有些情侣互相喊老公老婆。如果你们未来没有走入婚姻，那么这样的行为是对你未来伴侣的不负责。老公老婆不仅是一种称谓，它代表着身份、责任以及尊严。

@小熊撒嘛: 我希望把特别的称谓留给特别的人。我希望我叫一个人老公的时候，代表着某种终生契约。可能有点土气，但就是想坚持这样的仪式感。

嘲讽：自贱者，人亦贱之

@三月不羈: 我特烦大学生情侣老公老公一声声地叫。

@教海无涯 007: 也不要随便当别人的老公。

@凝凝爸 008: 身体比较贱的人嘴也比较轻浮。

@LostTwenty: 爱自己，不要送炮，不论他是不是吴X凡。

建议：大一新生应列席旁听

@道猫岸然: 现在只是笑，只是拍手。很多道理，只有毕业数年之后才会明白。

@博格霍夫: 我觉得这样的场合应该让大一新生列席旁听。

@燕扬天: 六月，总有一群人让你回忆起当年的豪情万丈。

提示：教授主要讲批判精神

@海珠南: 读大学最幸运的是能够遇到一个好老师。

@喜玛-拉雅: 教授主要讲批判精神，媒体只是截取了一小段。

@乐天阳 MK: 教授希望青年能客观理性地思考，自尊自爱地生活，别浮躁。

(以上言论来自新浪微博)

越来越听不懂年轻人讲话了

城会玩

重要的事情说三遍 人艰不拆



## 网络新词冲击，汉语需要被“保卫”吗？

很多很多年后，我们会记得“你不是一个人在战斗”，还是“岂曰无衣，与子同袍”；会记得“男默女泪”，还是“行人驻足听，寡妇起彷徨”？

社交媒体高速发展，快速催生出新词、流行语。这对于汉语这个已经存在数千年的优秀古老语言意味着什么？是创意还是污染？能迅速发酵，会不会积累沉淀？汉语需不需要被“保卫”？

新华社发

热议

## “狗肉节”又至，别再撕裂站队

□铁永功

2010年起每年农历夏至前后，广西小城玉林都会成为全国瞩目的焦点。这个以“荔枝狗肉节”闻名的地方，成了动物保护志愿者和狗肉经营者公开对垒的地方。爱狗人士由最初的掏钱买狗，到对商贩进行骚扰、威胁，又发展到街头辩论和对峙，局部甚至发生激烈的冲突。

今年狗肉节前的一项民意调查显示，64%的被调查民众支持取缔玉林狗肉节，51.7%认为狗肉贸易应当被全面禁止；但也有不少人坚持认为吃狗肉也是个人的权利。

不过这几年，围绕吃狗肉争议也在逐渐归于理性，公共讨论也日渐接近深层次问题，比如食品安全、政府监管和动物福利等。

很多人现在已经从简单争论吃狗或者护狗，开始追问食用狗的来源、是否经过检验检疫等，逐步揭开狗肉市场背后的盗窃、宰杀、贩运利益链。这也是这几年围绕“狗肉节”事件进行公共讨论凝聚共识、解决问题的表现。

换句话说，公众的讨论已聚焦到法律层面。因此对于诸如偷盗、屠宰、贩卖未经检疫甚至病死毒死的犬只，或个别动物保护主义者对正常经营的商户进行骚扰、威胁，甚

至随意扣押、侵占合法经营者的私人财物等明显的违法行为，应依法受到惩处，逐渐具有了基本的共识。

但比较难解决的是涉及伦理问题，比如，狗到底能不能成为人类的食物、保护动物权利到什么程度，这都是容易造成公众分裂对立的话题。

目前并没有法律明确禁止杀狗吃狗，且食用狗肉在一些地方确有传统，所以“吃不吃狗肉”就是个人选择问题。你可以选择不吃，并倡议号召大家不吃少吃，还可以举报违法贩卖、屠宰犬只的行为，但无权

禁止合法的犬只经营，或者把别人碗里的狗肉夺过来扔掉。

这个社会已经有很多撕裂和站队，不要再因为“吃不吃狗肉”的争议，造成社会分裂。在极端保护和滥杀虐杀之间，还有宽广的中间地带，只有在这里，才有可能找到基本的共识：对构成违法犯罪的问题，要依法进行惩处；而对于价值观和道德范畴的问题，则要交给大众和时间。

一个文明社会所奉行的主流价值观，应该能够区分哪些是出于生存和生活需要的杀生，哪些是只代表愚昧落后的不必要的残忍。

## 河南质量工程职业学院优秀毕业生展示



孙伟伟，男，2012年毕业于河南质量工程职业学院机电工程系机电一体化技术专业。在校期间担任机电工程系学生会主席，多次荣获“三好学生”、“优秀学生干部”、“优秀团员”等荣誉称号。2010年随学校到芜湖美的工厂实习，毕业后留在美的集团芜湖制冷设备有限公司继续发展，4年来曾先后荣获公司年度优秀员工、最具潜力员工等荣誉称号，为公司的发展做出了卓越的贡献，历任管理部工人管理专员、管理部招聘专员、综合主管等，现任芜湖美的空调招聘经理。

招生咨询电话: 0375-3397111、0375-3397555

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线  
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxb2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10655885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269



天气预报

白天到夜里阴天有大雨  
部分地区有暴雨  
偏东风2-3级  
最高温度28℃  
最低温度23℃  
火险等级一级